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A fővárosk

A Városligetben épült meg a vakok és csökkentlátók kertje

Mindannyiunk kertje: a park.
Pontosabban az, amely a 
közterületen zöldell és sok­

színű virágaival szemet, szívet gyö­
nyörködtet. De a nagyvárosban 
nemcsak a szépség, a gyönyörködte­
tés fontos, hanem az egészség ápo­
lása, megőrzése is.
—  Az urbanizációs ártalmak sokfé­
leképpen támadják az embert —  
mondta egy alkalommal a Kerté­
szeti Kutatóintézet igazgatója, dr. 
Molnár Béla — , s a hatásos véde­
kezés egyik eszköze a park, a nö­
vényzet, a virág, a bokor, a fa. Tisz­
títja a szennyezett levegőt, szűri a 
zajt, pihenteti az idegrendszert. Nem  
kidobott pénz az, amit a városok a 
parkokra költenek.

Budapestnek ezer hektárnál na­
gyobb zöldterülete van, és bár ez 
így szépen hangzik, több, jobb len­
ne, hiszen egy emberr^ jíiad összeot  
négyzetméter jut. Az északi orszá­
gokban, Svédországban, Finnország­
ban néhol 30— 50 négyzetmétert is 
eléri a városi átlag. Nálunk az épü­
letek kőrengetege határt szab a nö­
vekedésnek, s e tekintetben szeren­
csésebbek a külső kerületek, az új 
lakótelepek, ahol még van elegendő 
tér. Meg is ragadnak minden lehe­
tőséget —  a legtöbb helyen —  a 
parképítésre.
Jó alkalomnak kínálkozik erre Bu­
dapest főváros megalakításának kö­
zelgő százéves jubileuma. Kőbányán 
már kijelölték a Centenáriumi Park

Játékos szobrok, kerámiák is diszítik az úttörők parkját: a Kőbányai

helyét, s mi több, a tervei is ké­
szülnek, az üzemi és a diákfiatalok 
hamarosan hozzákezdenek a terep- 
rendezéshez, a földmunkákhoz.
—  Nálunk a legkedveltebb társa­
dalmi munkák egyike a parkosítás
—  mondja Horváth Zoltán, a kőbá­
nyai KISZ-bizottság ifjúmunkás- 
titkára. —  Amit korábban az Üttö- 
rőház köré telepítettünk, arra ma 
is az ifjúság visel gondot. A  virág­
ágyásokat a Budapesti Lakásépítő 
Vállalat KISZ-esei ápolják, főleg a 
lányok, a hatalmas szilfákra az 
ÉVIG fiataljai szereltek fényszóró­
kat, ezek a lombokat világítják meg 
ünnepi estéken. A  „Hat órát Buda­
pestért” mozgalom keretében a Vé~ 
csey úti lakótelepen az Egyesült

Gyógyszergyárból 240 órát, az Orion- 
ból 60 órát, az EVIG-ből 300 órát 
töltöttek tereprendezéssel a fiatalok.

Óbudán is hasonló buzgalommal 
szorgoskodnak egy új park létreho­
zásán, a XIII. kerületben pedig meg­
hirdették a társadalmi összefogást a 
„Virágos Angyalföldért” s még hosz- 
szan sorolhatnánk a különböző szé­
pítő akciókat.

Lelkesedésben tehát nincs hiány, 
ám a fővárosi kertészetnél a szak­
emberek arra intik a kerületek ve­
zetőit, társadalmi munkásait, hogy 
gondosan készítsék elő a leendő par­
kokat, mert ahol „megfeledkezné­
nek”, mondjuk, a vízvezetékről, an­
nak a területnek a fenntartását,

Színes virágokkal ismerkedhetnek meg a sétálók a Városliget botanikus kertjében Kőbányán az úttörőház parkját a fiatalok gondozzák
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A Bécsikapu bástyájának tövében avatják majd fel az Európa-parkot, a főváros centenáriumáraelángyár ifjúmunkásainak ajándékai

őrijei

ápolását nem vállalhatják. Hisz ép­
pen a legfőbb feltétel, az éltető víz
hiányoznék.

*

—  Milyen feladatok várnak Buda­
pest kertészeire az évforduló alkal­
mából? —  kérdezem Szendrői Jó­
zseftől, a kertészeti vállalat főosz­
tályvezetőjétől.
— Az egyik legszebb munka a Bécsi­
kapunál az „Európa-park” kialakí­
tása. Igaz, már egy-két éve dolgo­
zunk rajta. Az európai főpolgár­
mesterek szeptemberi találkozójuk 
alkalmából harminckét fát ültetnek 
ide, egyet-egyet minden főváros ne­
vében. Aztán a Városligetben, 
ugyancsak az európai fővárosok ki-

FOTO: KÉKESDY KAROLY

állítása helyén, felújítjuk a környe­
ző parkot —  sorolja a főosztályve­
zető. —  A  margitszigeti bejárónál, 
a mostani v irá gá n  helyére eentená- 
riumi emlékmű kerül, annak a he­
lyét készítjük el. Rendbe hozzuk a 
Gül Baba türbéjének környékét is. S 
amivel már végeztünk: az ország­
ban elsőként megépítettük a vakok 
és csökkentlátók kertjét a Város­
ligetben. Itt a fákat, növényeket 
rendes vakírásos táblákkal jelöltük 
meg, nagyon illatos virágokat ültet­
tünk, s az utakat mind más burko­
lattal láttuk el, hogy —  akár bot 
nélkül —  a lépés kopogása vezesse 
el a pihenni vágyókat a sakkaszta­
lokhoz, padokhoz. Igen kellemesnek 
ígérkezik az úgynevezett akusztikai 
kút csobogása is.

Sok munkát és pénzt áldoz a ker­
tészeti vállalat, valamint a főváros 
közönsége a meglevő és újonnan te­
lepítendő parkokra. Sajnos, jelentős 
az a kár is, amit a rongálók okoz­
nak évről évre: 4— 5 millió forint.

Mai formájában az őrzés —  enyhén 
szólva —  nem megfelelő. —  A  száz- 
egynéhány nyugdíjas (kiegészítő, öt­
száz forintos dotációért) nem képes 
ellátni a  felügyeletet.

A  budapesti KISZ-bizottságokon  
Bokros Vilmossal, az ifjúmunkás­
osztály vezetőjével arról beszélget­
tünk, hogy a  KISZ-esek, a  fiatalok 
szívesen bekapcsolódnának a  lige­
tek, parkok őrzésébe, de eddig még 
ilyen kéréssel senki sem fordult 
hozzájuk. Márpedig a társadalmi 
munka, az építés, az önzetlen tevé­
kenység az ifjúságban Is felkelti, 
jobban mondva, ébreszti az igényt, 
hogy szervezett formában óvja két 
keze munkájának eredményét. A  
parkfelügyel®: (akik már rég nem  
hulladékpapír- és csikkszedeget®!) 
hasznos segítőkre találnának ben­
nük.

Fővárosunk centenáriumán erre is 
gondoljunk, hogy háborítatlanul vi­
rágozzanak parkjaink —  a követke­
ző száz esztend ®  alatt.

GEBE MARTON

A  Margitsziget északi csücskében szemet-szívet gyönyörködtet a japánkert


